

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事 热线:962555

微博报料:新浪 @ 新民晚报社会新闻 线索一旦采用 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 即付酬金

养老金异地取现 仍有银行收费

国家政策推出近半年,邮政储蓄银行还未“对接”

昨天,读者倪老伯来到本报反映:国家规定,8月1日起养老金异地取现每月将有2笔手续费可“豁免”,但近日他去一家邮政储蓄银行领养老金,是本月里的第一笔取款,仍被收取0.5%手续费。

读者反映

倪老伯是湖南省湘潭市的一名退休教师,近年来一直随女儿在沪生活,平时通过在湘潭办的邮政卡领养老金。8月3日上午,他去中国邮政储蓄银行鲁迅公园支行领取最新收到的一笔养老金。记者看到账户交易明细显示,倪老伯“卡取现

金”2500元,与此同时异地取款手续费被扣了12.50元,费率是0.5%。“我在新闻里看到今年8月1日执行新政策,异地领取养老金不用再缴纳0.5%的手续费了,为什么这里还收手续费?”工作人员只称这是系统设定,而这样的答复不能让倪老伯满意,最后,他取消2500元的取现,才算“讨回”了这笔手续费12.50元。

政策规定

根据中国银监会、国家发改委《商业银行服务价格管理办法》和《关于印发商业银行服务政府指导

价政府定价目录的通知》,8月1日起,代发养老金的商业银行将推出异地取现新政策:“商业银行免收社会保险经办机构和本行签约开立的个人基本养老金(含退休金)账户,每月前2笔且每笔不超过2500元(含2500元)的本行异地(含本行柜台和ATM)取现手续费。”

记者注意到,需要注意的是,上述离退休人员包括机关、企业、事业单位的退休人员。此项优惠政策只是针对基本养老金,是指由社会保险经办机构负责发放的基本养老金(含退休金),不包含由企事业单位或商业保险机构发放的补充养老金

(含企业年金和职业年金)等。倪老伯领取的是基本养老金。

读者质疑

为什么国家规定的“豁免”政策在邮政储蓄银行没“落地”?记者致电中国邮政储蓄银行服务热线95580,客服人员表示,由于是新政策,实行的最初阶段可能存在一些漏洞,部分省市的异地社保号可能还未被录入联网系统。随后记者又致电中国邮政储蓄银行鲁迅公园支行,客服人员称,除了部分省市的异地社保号还未被录入系统的可能性之外,还存在着存折账号已

被录入系统,但银行卡号尚未关联的情况。针对上述“漏洞”,他们会向上级部门反映。

但邮政储蓄银行的说法倪老伯不能接受。他表示,“免费政策”针对的是基本养老金“账户”,不管存折和硬卡,对应的都是同一“账户”,银行卡号可能与系统缺少关联的说法经不起推敲。此外,上述规定中国银监会、国家发改委早在今年2月14日就联合发出,距8月1日的5个半月里,邮政储蓄银行竟然还没“准备”好?!

本报记者 陈浩 实习生 马家骏

货车撞倒电瓶车 骑车人遭碾身亡

本报讯(记者 陆常青)昨天上午8时15分许,嘉定区思义路浏翔公路路口,一辆厢式货车右转弯时撞倒一辆电瓶车,电瓶车主惨遭碾压后不幸身亡,而肇事的厢式货车未做停留,加速逃离现场。目前,警方正全力追查肇事车辆。

据目击者称,当时一辆蓝牌蓝色厢式货车在思义路浏翔公路路口等待信号灯放行,当思义路方向信号灯由红转绿后,蓝色厢式货车启动右转,不慎将右侧一辆正常骑行的电瓶车撞倒,骑车人连人带车被卷入车底,货车后轮随后碾过电瓶车。而肇事货车事发后未做任何停留,直接加速驶离现场,途经此处的一位热心司机急忙驾车追赶,但并未将肇事车截停,最后只得报警求助。

事发后,嘉定交警随即赶到现场处置,经医护人员确认,被货车碾压的男子已不幸身亡。目前,警方正根据监控录像中拍摄的货车牌号等信息全力追查肇事车辆。目前事故具体原因有待进一步调查。



银都路一酒店招牌意外坍塌



本报讯(记者 曹文清)昨天中午12时许,闵行区银都路2359号上海梅陇绿地智选假日酒店门前发生意外,巨大的酒店招牌突然倒塌,砸毁门前两辆出租车,所幸未造成人员伤亡(见图 曹文清 摄)。

记者下午来到现场,只见一块长约12米,宽约5米的金属店招呈45度坍塌,虽然招牌内侧仍

有固定,但原本用来拉住招牌的三根钢梁均已松脱,外墙接口处还留有三个窟窿。事故使得酒店附近满地都是碎玻璃。酒店方在事发地周围拉起警戒线,引导住店旅客从后门员工通道进入。一辆大吊车则在一旁待命,准备将招牌吊离现场。

记者看到,店招倒塌时,酒店

门前恰好停着两辆出租车。两车不幸被砸中遭损。幸运的是,当时两辆出租车内均无人员,其中一辆车的驾驶员刚好下车离开,幸免于难。对于招牌突然倒下的原因,酒店工作人员表示并非因为大风或其他因素,可能是由于固件老化松脱。酒店方将与司机商讨后续赔偿事宜。

长兴岛一在建液化气船起火

本报讯(记者 曹文清)昨天下午2时20分许,位于长兴岛一企业内一艘在建液化气船船体绝缘材料起火,所幸火灾并未造成人员伤亡。

据了解,起火的是一艘在建的液化气货船,由于是覆盖在船

体外围的绝缘材料起火,火势迅速蔓延,现场腾起大量黑色烟雾。接到报警后,消防部门调派多个中队数辆消防车赶赴现场,大

火于下午4点左右被基本控制。该起火灾并未造成人员伤亡。目前,事故具体原因仍在进一步调查中。

老板人间蒸发 老师讨薪无着 家长不知所措 锁孔儿童英语突然“锁孔”

锁孔儿童英语突然关门,令上百名家长不知所措。近日,多名家长向本报962555热线反映,沪上两家锁孔儿童英语俱乐部几天前突然停课歇业。令人气愤的是,老板曾出面写下承诺书保证复课,但仅仅维持了三天,老板便人间蒸发,让家长门彻底没了方向。

培训中心大门紧锁

张女士说,她去年10月为孩子宝在宝城路上的锁孔儿童英语俱乐部报名20个月的课程,总共支付学费一万八千多元。每周三次外教授课,吸引了不少家长报名。

今年8月7日,张女士照旧带着孩子去上课,却隐隐感觉有些异样,“那天整个场地只有两个老师,比以前冷清不少。”谁料,第二天晚

上,其他孩子的家长通知她说,培训班突然关门了!老师们纷纷表示将不再上课,这让张女士大吃一惊。8月9日,心急的张女士带着孩子赶到培训中心,那里已是大门紧锁。门上贴着一张通知,称“因师资力量不足,暂停上课,何时复课另行通知。”

昨天下午,记者来到宝城路155弄17号底楼的锁孔儿童英语俱乐部,只见两扇大门均紧紧关闭,挂着环形锁。那张通知已不见踪影,取而代之是一张家长们手写的告示,号召大家共同维权。

承诺复课最终食言

培训班之所以突然停课,是因为老板已拖欠员工数月工资,老师们不愿再继续工作。原工作人员刘小姐告诉记者,她至今仍有1月半月工资没有拿到。

8月8日,家长们集体向教育部门投诉此事。8月11日面对愤怒的家长和老师,姓潘的老板终于出面,并亲笔写下一封承诺书,称会让培训中心先复课,并于8月14日支付拖欠的员工薪酬,“若届时未能履

行承诺,本人将承担全部后果。”为了拿回应得的酬劳,刘小姐和几名教师决定先复课三天。

然而,到了约定的日期,老板不仅没有出现,并且电话再也打不通。培训中心至此彻底停课。据刘小姐说,欠薪大约牵涉20多名工作人员,而两家门店仍有300多名在读的孩子,涉及的学费可能超过300万元。

根据刘小姐提供的线索,记者也7次拨打潘老板电话,对方并没有停机或关机,但始终不肯接电话。

教育部门介入处理

据悉,锁孔儿童英语更名前,是一家名为上海闵行德高教育培训中心的机构。记者查询后发现,德高培训是由闵行区教育局主管的一家民办非企业单位。

随后,记者致电闵行区教育局职成教科,相关负责人表示他们正在处理此事。根据有关规定,培训机构应在指定银行设立“学杂费专用存款账户”,避免培训机构携款潜逃或者破产。教育局负责人表示,这家机构确实设有“最低余额”账户,但如果法人不出面提出终止办学,主管部门无法动用账户内存款。这位负责人表示,他们目前打算先找一些资质较好的儿童英语培训机构,接手这批学生。记者 曹文清